湖南移动政务研讨会在长沙召开 张文雄马利出席

新湖南客户端5.0版迭代上线



8月15日,由湖南日报社和湖南省政府发展研究中心共同主办的湖南移动政务研讨会在长沙举行。记者郭立亮摄

本报8月15日讯 今天上午,以《湖南日报》创刊67周年暨新湖南客户端上线1周年为契机,湖南移动政务研讨会在长沙举行。省委常委、省委宣传部部长张文雄,中国互联网发展基金会理事长马利出席研讨会并讲话。

坚持数据 取之于民、用之于民

张文雄指出,移动政务的发 展离不开"头脑风暴""观念革 命",要强化改革意识,下好简政 放权"先手棋",加快政务服务供 给侧改革,把该放的放出去、放上 网,把权力装进"数据库",变"群 众跑腿"为"数据跑腿",以政府 "让利"换群众"便利"。强化服务 意识,用好人民群众这个"终端"。 坚持数据取之于民、用之于民,把 数据传递到"终端",把政策服务 到"终端",把正能量输送到"终 端"。强化效率意识,精准对接需 求和推送服务,努力实现移动化、 个性化、精准化传播。强化协作意 识, 主流新媒体要充分利用政务 资源做大做强内容优势, 提高公 信力、传播力、影响力,形成聚合 放大效应,不断释放指尖上的正

牵手人民日报 共建新闻"中央厨房"

记者从此次会议上了解到, 研讨会上,湖南日报社与人民日 报社新媒体中心、人民日报媒体 技术股份有限公司签约,合作建 设"中央厨房"。

根据协议,双方将共同完成 湖南日报社"中央厨房"部分技术 建设、顶层设计方案,并在技术空 间建设、业务指导、服务外包、应 用数据的采用等方面展开合作, 包括构建统一共享的采集系统, 开发新技术工具和"两微一端"的 同步推送技术等。同时,湖南日报 社还与人民日报社新媒体中心就 内容、平台等新媒体资源共享进 行合作。

新湖南5.0版本上线 新增6个子频道

研讨会上,湖南日报社分别与人民日报、省直相关单位、商业企业签约,携手推动移动政务建设,并正式发布了新湖南客户端50版

据湖南日报社新媒体中心有 关负责人介绍,新湖南客户端由 之前的15个频道增加到了目前的 21个频道,根据用户需求全新创立 了精选、湘设计、文库、湘沪、湘菜、 湘房6个频道。

清华大学教授彭兰代表清华 大学在研讨会上发布了《新湖南客 户端年度分析报告》。根据报告数 据显示,新湖南客户端注册用户中 按职业分布前三位分别是企事业 单位人员、工商业主和党政干部 (含普通公务员),分别占35.7%、 29.8%和11.3%。

数据显示,湖南日报社旗下的"两微一端"数量突破100个,用户突破2000万。其中,新湖南客户端上线不到一年的时间,便实现了从百万量级到千万量级的突破,目前下载量已达1200万。

目前,新湖南客户端和湖南 微政务微信,在内容上不仅提供 新闻、读报,还叠加了政务服务、 商务服务、垂直服务等功能。据 了解,新湖南客户端在政务登记"、 "寻亲"板块,和省防总开辟门等" "湖南防汛救灾",与教育部关 "湖南防汛救灾",与教育部关 。 "思",与快乐购电视购物联合推 出的"瑶山雪梨"、"靖州杨梅"电 商服务,让贫困山区群众搭上了 微电商的快车。

■记者 朱蓉 实习生 柴利娜

连线

"新湖南"5.0,每天变好一点点

2015年8月15日,定位于"主流新媒体、移动新门户"的新湖南新闻客户端应运而生。秉承党报基因、坚守湖湘特色、融合时代潮流,一年来,新湖南客户端一路高歌猛进,至2016年8月15日,短短一年时间累计下载用户量达1200万。

2016年8月15日,"新湖南"5.0上线:频道定位更加明确,频道内容更丰富,频道结构更为优化,服务特色日益鲜明,技术革新持续跟进。

"大弗兰" 提升原创生产动力

改版提质后,位于头条 频道之后按时间流方式发布 的精选频道,以新闻性与即 时性为主打,网罗国际国内 本地最热门的即时新闻。频 道的"大弗兰"栏目,以"新湖 南"记者、编辑的原创整合报 道,整体提升了"新湖南"的 原创生产动力,大大丰富新 湖南的原创内容。

新创的湘设计频道在全 新启航的"新湖南"上线测 试。湘设计频道秉承大设计 概念,以小而美的形态,实 而惠的理念,搭建传播设计 知识与提高设计审美认知 平台,促进受众与设计师的 互动,传播现代文明,促进 湖南设计事业的发展和媒 介表达。

2016年6月,湖南省作家 协会第八次代表大会现场, 近百位作家与湖南日报和 "新湖南"签约。8月15日,新 湖南"文库"频道上线,以个 人在线专栏形式形成作家完 整的作品数据库。也就是说, 从8月15日起,文艺湘军的最 新作品都将在文库频道整体 展示和传播。

实现频道的用户自选

在新设频道的同时,为了顺应当前稿源与信源的采集趋势,改版提质的"新湖南"建立了用户尤其是微信公号向新湖南荐稿的功能模块,在"发现"功能区以新湖南号呈现。打开新湖南号,用户就可在此自创栏目及微信公号,参与"新湖南"的共同建设。

改版提质之后的"新湖南" 采取由用户勾选频道的自主阅读选择方式,实现频道的用户 自选。也就是说,除了头条频道 为唯一固定频道之外,其它频 道的添加、删除、排序,都是用 户说了算。

飞入干家万户 服务干家万户

"'新湖南'就是《湖南日报》的电子版、移动版、升级版、 大众版。要让'新湖南'飞人千家万户,服务干家万户。"省委常委、省委宣传部部长张文雄在"新湖南"调研时这样说。

一年来,"新湖南"始终以服务用户为宗旨,在提供新闻、读报功能的同时,通过与各个厅局和部门合作,在"新湖南"的"服务"模块里叠加了政务服务、民生服务和商务服务。

目前,新湖南政务移动办事大厅已被指定为省市县各级唯一的移动政务办事统一平台。新湖南与十多个政府部门合作建设政务移动办事大厅,进一步运用互联网规律,创新体制机制,办好这些平台,和入驻单位、合作单位一起为用户提供便捷、高效、实用的信息和服务。

■记者 王为薇

视占

政府为老人买意外险造就多赢局面



湖南日报报业集团主办 华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址: 长沙市开福区湘江中路一段 52 号邮编:410008

封面编辑 / 刘永明 封面美编 / 张元清 封面图编 / 言琼 封面校对 / 曾迎春

据中国之声《央广新闻》报道,老人跌倒在路边,要不要扶?这个问题曾一度成为社会争议的焦点。在青岛,政府买单,统一为60岁以上老年人购买意外伤害保险,给全市约161万老年人送上一份保障。

曾几何时,老人倒地不敢 扶,俨然成为一道尴尬难言的 社会景观。有人谴责社会通象 背后的制度性根源。现代社会现象 背后的制度性根源。现倒是风险社会,老人群人是风险社会,老人跌倒是任, 也是风险社会,难辨是非与责任, 也有风险,从一般的道德起起 人的风险而加大自身的风险。 因此,不敢扶老人,起决定性作 用的,并非道德素质普遍下降, 而是经济理性人的自然反应。 而在青岛,一份意外伤害保险 的保障,似乎为此难题送上了 一道可以选择的答案。

大数据时代,数据的分析结果,其实更能突破纠结模糊的道德表象,而直达解决问问的关键所在。据青岛市疾控中心的统计,2014年青岛市60岁以上老年人受伤害事件共有1.33万例,其中意外伤害原因居首位的是阵倒或坠落,占到40%,其次为车祸,占21%。由此数据可以看出,实际上,无论"扶不扶老人",老年人的意外伤害事件,不是给社庭经济增加了负担,就是给社

会基本保障造成了压力,其中的 风险要比偶发个案中的个人所承 担的风险大得多。

找准了问题症结,一份惠及 个意外伤害保险型的意外伤害保险型的意外伤害保险型,以及所害保险型,却是市场伤害保险单,却是市场场人的人人。 我是政府商业保险分散与力,也所以是市场分别。 我上述会保障的压力,也所以为可以老社过专业化的方蕴含过失,而出。 这个话事事件中处理的方蕴含过失,有性不是,有性不是,有性不是,有性不是的人。 是是所谓的方式,的的老人,有是是不是一个。 是是所谓的一种。 路人当做"救命稻草",纠缠不放,继而产生"老人跌倒,无人敢扶"的社会效应。

■本报评论员 赵强